

今年小城镇综合整治目标排定

力争46个乡镇达到“省标”



本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴培均)昨天,市小城镇综合整治办发布消息,2017年整治目标为:确保全市首批达标创建的40个乡镇(街道)通过省级考核验收,力争46个乡镇(街道)通过省级考核验收;各乡镇(街道)整治项目总体形象进度超过30%。

“今年整治将突出重点,突出规划引领作用,以卫生乡镇创建、‘道乱占’‘车乱开’、治

危拆违、‘线乱拉’和‘低小散’块状行业治理6个专项行动为突破口,集中资源、集中火力,为小城镇环境综合整治工作打开局面。”市小城镇综合整治办相关负责人介绍。

根据计划,今年将深化环境卫生综合整治百日攻坚行动,通过对背街小巷、城中村、城乡接合部等重点区域以及道路、河道的环境卫生开展集中整治,基本实现各小城镇无裸露垃圾、无乱堆乱放、无乱搭乱建、无乱贴乱画等“脏、乱、差”现象,确保春节前取得先期战果。

同时,继续深化“道乱占”整治百日攻坚战,以消除小城镇

乱停车、乱堆物、乱摆摊、乱开挖、乱建筑、乱竖牌等“六乱”为整治重点,全面提升小城镇道路交通环境和通行能力;继续深化“车乱开”整治,坚决制止10类交通违法行为,并通过完善道路交通标志标线、信号灯、监控等安全设施,组建一乡镇一队伍的专项整治队伍,切实改善小城镇交通秩序。

全力打好治危拆违攻坚战,力争到年底前,全市112个乡镇(街道)基本消除在册和新增的C级、D级住宅危房,并基本做到违建底数清,违法建筑依法处置到位,无集中堆积的建筑垃圾、无污损严重的墙面、无“赤膊墙”、无“蓝色屋面”,50%的乡镇(街道)达到“基本无违

建”标准,首批达标创建的46个乡镇(街道)实现“零违建”。

全力打好“线乱拉”整治攻坚战,有序推进架空线缆共杆共建,确保每个卫星城、中心镇有一条主要街道完成“上改下”建设,切实解决小城镇乱接乱牵、乱拉乱挂的“空中蜘蛛网”现象。

在“低小散”块状企业治理方面,今年的重点是整顿“四无”企业,按照关闭一批、迁出一批、重建一批,加快推动“低小散”企业转型。全市淘汰落后产能涉及企业100家以上,整治和淘汰“低小散”问题企业(作坊)1000家以上,新改扩建标准厂房100万平方米以上,培育小微企业园10家以上。

古镇冬季不再飘浓烟

慈城“茶水锅炉”专项整治完成

本报讯(记者王岚 通讯员黄利军)往年的慈城,一到冬季就会冒出不少细细的烟囱——茶水锅炉开始工作了。滚滚的浓烟夹杂着呛人的气味,不仅使古镇蒙上了一层烟尘,更埋下了安全隐患。昨天,慈城镇传来消息,今年1月初启动的慈城镇“茶水锅炉”专项整治基本完成,古镇率先杜绝“黑烟”。

茶水炉,因其炉膛口开在正前方,灶尾有一根高高竖起的烟囱管,因此被形象地称为“老虎

灶”。随着社会发展,“老虎灶”在城市已经消失。慈城镇因外地人口多等原因,尚存在不少“老虎灶”。“很多茶水炉事实上烧的是各种垃圾,污染环境,而且火灾隐患大。自我们启动小城镇综合环境整治起,就把无证无照茶水锅炉列入重点整治内容。”慈城镇政府相关负责人介绍,经过前期摸底,慈城4个老社区及新村村等人员集中村有近30处无证锅炉,其中古镇就有14个点,有沿街而设的,也有开在小区里的。

整治行动按照主体拆除、烟囱落地、断水断电、燃料清理的标准,要求各茶水锅炉业主在本月15日前自行拆除,不能按期拆除的由执法部门在本月20日前联合强拆。

昨天,当记者行走在古镇主要道路日新路上,已经完全感受不到曾经的“烟雾腾腾”。沿街开着杂货店的林师傅,原本每年入冬后便会在店门外支起一个可烧400公斤水的锅炉,从早晨五点半起一直烧到晚上七八点钟。“因为店面西边正

好是条巷子,各种助燃垃圾也有了堆放之处。”回想起整治前的情况,社区书记李俏一直摇头:“五六米宽的巷子,垃圾被堆放到一人高、长30余米,占去了三分之一宽的道。”

整治启动后,林师傅主动拆了锅炉。镇里派来拖拉机拉走堆放物,足足载了四车。住在茶水店对面小区的李大姐坦言,没了这锅炉,空气都变干净了,“以前衣服都不敢往外晒,经常会沾上细小的黑点,而且还有怪味。”

稀客!象山港瞻岐海域发现江豚

本报讯(通讯员李超 记者王博)18日中午,鄞州瞻岐海边发现国家二级保护动物江豚。据当地渔民说,近几十年来,这还是头一次见。

“有条大黑鱼,涨潮时在大闸口捕鱼,还会喷出长长的水柱!”笔者刚赶到瞻岐大闸,就听到渔民在议论纷纷。

经过两个小时的等待,笔者听到大闸旁传来巨响,紧接着翻滚起一朵大水花。一个“大脑袋”在水面跃起,喷出一根长长的水柱后又迅速潜入水中。过了不久,它第二次跃出水面。20分钟后,它第三次出现在大闸附近,追逐着一条约半米长的鳓鱼。笔者赶紧用长焦镜头一阵“扫射”。

宁波大学海洋学院的徐善良老师仔细辨识图片后说,照片上拍摄到的应该是雄性江豚。这些年来,江豚活体十分罕见。江豚生活在靠近海岸线的浅水区,捕食青鳉鱼、鳓鱼、鳊鱼、鲈鱼等。徐老师认为,象山港水深且水流平缓,海鱼数量众多,已成为江豚宜居之处。

资料显示,江豚头部钝圆,吻部短而阔,身体中部粗壮,尾鳍较大,呈水平状。觅食时首先快速游动,多为深潜,露出水面频繁,呼吸声也较大。



一条鳓鱼跃到江豚身上。

(李超 王博 摄)

“拎包”入住公寓楼

大榭36户住房困难家庭年前搬新家

本报讯(记者厉晓杭 通讯员吴志庆 胡群)昨天一大早,大榭开发区龙山村的唐兆娣在儿子的陪同下,来到位于榭南生活区的美佳苑公租房物业管理处办理了签约入住手续。拿到钥匙,唐兆娣很是激动:“装修质量看上去不错,自己买几件家具就可以住了,很方便,客厅能摆张大圆桌,过年时一家人可以团团圆圆聚餐了。”

唐兆娣去年申请住房保障,于12月通过大榭开发区住房保障办保障家庭资格复核。唐兆娣说:“以前我住的是架空屋,阴暗又潮湿,环境又差。如今能住上这么高档的楼房,全靠政府惠民好政策。”

笔者了解到,前两天,大榭开发区36户新增住房保障家庭办理了入住手续,高高兴兴地搬进了

和美佳苑租房。由于住户主要以老年人居多,其中年龄最大的已有90岁,他们几乎不会操作智能设备和家用电器。这几天,物业专门抽调了人手,在每层楼安排了工作人员手把手地教住户如何使用门禁智能卡、电梯、燃气灶、热水器等,帮助他们尽快适应居住环境,欢欢喜喜迎新年。

据悉,公租房工程是大榭开发区住房保障工程的重要组成部分,该工程总投资8200多万元,2014年5月竣工。公租房总户数200套,户型分小户型和大户型,房间建筑面积约为45平方米和64平方米,配备齐全,租金便宜。大榭开发区管委会自2015年实施中低收入家庭住房保障工程以来,已有270多户住房困难家庭受益。

老小区 新风尚



前天,镇海区招宝山街道西门小区的老人十分开心,因为不少一楼楼道的台阶被改造成了无障碍通道。据了解,结合老旧小区改造工程,该小区进

行实地调查,对符合改造条件的29个楼道进行无障碍通道改造,为老年人和残疾人的出行提供便利。

(徐文杰 沈颖 摄)

情暖城市美容师



为了让环卫工人在寒风中感受到甬城别样的温暖,2016年12月3日下午,在由江北区白沙街道党工委、办事处携手宁波日报报网打造的公益服务中心——“5号空间”启动现场,中国宁波网民生e点通林萍徽心愿工作室和白沙义工协会专门举

行义卖活动,筹得善款4850元,之后江北区红十字会为此次活动捐赠了1.6万元。

昨天上午,江北区实验幼儿园、江北区三水湾幼儿园的小朋友们在“5号空间”,将700件用这些善款购买的暖心礼物送到环卫工人代表手中。(张璐 仇龙杰 摄)

企业主外逃欠下薪资 法院协调镇政府垫付

本报讯(黄程 谢敬军 陈文铮)等着领了工资回家过年,却发现老板跑路了;把老板告上法庭,拍卖设备的钱又无法在短时间里拿到手。在余姚市法院的协调,总算传来了好消息:近日,49.9万余元的工资已经发放到25名外来务工人员手中。

据悉,这25名外来务工人员是该市一家机械厂有劳务关系,由于拖欠多笔工资,该机械厂被告上了法院。余姚市法院执

行法官在拿到案件后,快速对被执行企业展开调查,发现被执行企业的负责人为了躲避债务已经外逃。执行法官一边将被执行企业纳入失信被执行人名单,一边快速查封被执行企业可供执行的机器设备,开展评估、拍卖工作。

考虑到新春将至,机器设备的拍卖耗费时间,为了让被拖欠工资的外来务工人员能够尽快拿到工资,回家过年,执行法官与该被执行企业所在的当地镇政府联系,协调先行垫付工资。当地镇政府考虑实际情况后,同意垫付工资。

海浪无情人有情 担保公司帮解难

本报讯(记者余建文 通讯员李双明 陈蓓蓓)渔船失事,船老大遭遇不幸,留下数十万元贷款债务。日前,在渔业融资担保公司的尽力帮忙协调下,相关保险赔付、还贷事宜得到及时解决,给失事船家属带去一份安慰。

去年11月28日,浙椒渔73070渔船出海作业。12月7日,渔船北斗信号突然消失,船上6人全部失联。两天后,象山籍船老大陈永刚的遗体被发现。其余5名船员,至今仍下落不明。

陈永刚是市渔业融资担保有

限公司担保贷款客户。得知其遇难的确实消息后,担保公司总经理林永明四下奔波,协调银行和保险公司,全力帮助遇险渔船家属处理相关贷款事宜。1月16日,林永明同中国人寿象山分公司、象山国民村镇银行的相关负责人一起慰问了陈永刚家属。经过协商,中国人寿承诺会贷款人的人身意外保险出险赔付款,来替陈永刚家属全额还清国民村镇银行的68万元贷款,银行也保证会及时落实还贷手续,减少不必要的利息支出。浙椒渔73070船的保险赔付、还贷事宜快速对接,得到妥善处理,帮助遇险船家庭减轻了经济负担。

村支书连续5年 为高龄老人发春节红包

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 通讯员徐华良)近日,奉化江口街道三进桥村党支部书记王仁法自掏腰包1万多元,挨家挨户为全村80岁以上的21位老人每人送去500元春节红包,让他们过一个开心年。

2013年临近春节的时候,王仁法在走访中发现,80岁以上老人经济收入少,生活来源大部分靠子女,日子过得有些紧巴巴。为给老人送去温暖,从那年起,王仁法每年自己出资为80岁以上老人发放500元春节红包。

宁波海事局“节前讲廉政”

本报讯(见习记者徐展新 实习生潘舒曼 通讯员海莎)为贯彻落实中央党风廉政建设“八项规定”的精神,宁波海事局于近日组织开展了主题为“以‘话’为镜,以‘画’之鉴”的“节前讲廉政”党课讲座。宁波海事局党组书记、廉政漫画《清风漫笔》的作者赵青云担任主讲。

赵青云以“从严治党”为立足点,从“以画促学,以画促思,以画促行”三个角度,分享了对习近平总书记讲话的理解和创作廉政漫画的体会。此外,赵

青云还采用了边播放漫画插图、边讲问题说廉政的新形式。“以往的党课通常采取‘开大会、讲大课’的形式,容易让人感到疲惫。”宁波远洋运输有限公司副总经理沈建平告诉记者,“今天的党课讲座以漫画形式来表达,更新颖,也容易理解。”

春节临近,本次党课为广大党员干部敲响警钟,严防收受贿赂、公款吃喝、滥发钱物等现象的出现。“面对种种‘节日病’的考验,既需要‘吃药打针’,加强预防,也需要‘强身健体’,自觉提高免疫力。”赵青云说。